

春天风暖好读书

春之声 白象读书社、铂金湾读书社携手悦读

《带一本书去未来》



在网络浏览的时代，当电子书和网络阅读成为青年人的生活习惯时，传统阅读成了一个问题，书的未来成了一个疑问。此书的作者，既有耄耋之年的文化老人，又有风华正茂的年青学生；既有作家学者，也有网络写手；既有书店卖书人，也有图书馆管理员；既有出版人，也有教书人；既有传统的藏书家，也有网络上的阅读者。不管何种身份，都有一个共同的身份——读者，以读者的名义，谈关于书的记忆，谈关于书的认识，谈关于书的故事，谈关于书的情感，不管谈的是什么内容，都指向了一个主题：就是关于书的未来。此书的编者薛原为《青岛日报》报业集团良友书坊执行主编，叶芳为三联书店发行部主任、杭州三联书店总经理，长期从事出版工作。

如果纸质书寿终正寝，无疑意味着一场文化革命。试想，如同纸质书最终取代丝帛和竹简，如果电子书取代纸质书，将逼迫所有的读书人对自己的阅读方式、阅读习惯进行彻底的改变。书的未来究竟是什么样子？如何面对这场改变？这是一个尖锐而不容回避的话题。在资深出版人、钻石级爱书人薛原的组织之下，几十位书家、书虫、书痴、书狂各抒己见，对书的命运进行了一场深入的探讨。

小树先生

记得，董桥曾说爱书读书之人有四重境界：买要读的书，买想读的书，立誓读遍藏书，最后专门买那些插画装帧漂亮的书。于我而言，现在只在第一重境界徘徊，而想读的书实在多之又多，总觉得时间不够用，一想到买来的书还有很多未曾拆过封皮，羞愧得两颊发烫，枉做一回爱书之人，不禁惶惶然，当务之急，还是认真咀嚼手头喜欢的书吧。

枫行天下

哈哈，最后，关于纸制书和电子书，纸制书肯定会越来越好的，不会给电子书淘汰。好像是张爱玲说的吧，大概意思是古代的时候出本书不容易，所以古人的书好，现在出个书容易的放屁一样，所以现在在无聊的书。但是在到了资讯这么发达的年代了，电子书多么厉害，所以有好多无聊的书都会给淘汰的，真正用来阅读的文字，就会做成一本本好书了。

悟天克斯

私奔到未来，记得带上书。

小咪

未来未来，充满期待。对书充满期待，还有书名中的未来。带一本，去未来。爱书期待未来。有时间会看这本书，未来未来，充满期待。对书充满期待，还有书名中的未来。带一本，去未来。爱书期待未来。有时间会看这本书。

狗尾草

以往的书籍变迁过程缓慢而长期，人们在潜移默化的影响中悄悄地改变了阅读习惯。而如今短短数年，知识的载体——书籍便面临更新换代的危机。而读者面对此种危机的忐忑心态，在《带一本书去未来》之中也可可见一斑，书中不乏诸如偷看线装《施公案》、偷书看而把饭锅烧坏等读书故事。可见对于本书的这些书友们来讲，无论长幼与职业，对传统纸墨书香的爱恋之情是他们的共性。

上大入

书中的读者们谈论书的未来，或有惶恐，或有期待，但是我们看到的更多是眷恋，是对依托于纸张书本的过往阅读经验的怀念，其实质是对文化与知识的追寻。无论未来的图书以何种面目出现，但正如钟叔河所讲：模样再变，供人阅读的功能不会变，人们读它，还是在读书。真正热爱阅读、追寻知识的人，总可以带一本书去未来。

布妞

(黄崇森 整理)

本报讯（记者 汤琴）2月27日下午，春之声 白象读书社和铂金湾读书社携手举办了一场悦读会。

悦读会活动在乐清市区铂金湾花园开展，两个书社50名书友同闻书香，相互交流，畅谈阅读心得。

以书香涵养城市，用阅读引领梦想为主题的书香乐清·读书之城创建活动深入开展四年以来，乐清大地书香弥漫。在乐清这座城市，已有了各种分享好书、愉快阅读的群体。这些读书组织，让阅读的魅力延伸至乐清的每个角落。

春之声 白象读书社，主要成员为北白象区域各界热爱读书的书友，包建武担任社长。读书社开设的经典读书会活动有：新闻热评，经典品鉴，好书推荐，畅谈时间等。铂金湾读书社宗旨是为生命的愉悦而读书，读书社立足铂金湾小区，面向全乐清居民小区，戴小彬为社长。

悦读会上，书友探讨热点，互荐好书，朗诵经典，乐趣无穷。白象书友格子在读书会上谈《论语别裁》的心得。怎样算是一个君子，从修德和处事等方面表达了自己的见解，引起了书友们的共鸣。铂金湾书友黄巍说，以社区为单位的读书组织极大地方便了



悦读会现场。戴小彬 摄

书友间的交流互动，也让愉悦读书的氛围浸润了每个家庭。书友万智微说，平时我只读自己专业领域的书，像今天的好书推荐，带我领略了不同领域的书中别样风采。

白象书友黄胜远说，铂金湾的美丽

你是一棵大树

《大美芙蓉》序

物在你面前走过，你真的很想伸出一只手，拍拍他们的肩膀，说声 你好。

芙蓉是革命老区，有许多充满血性的故事。这些故事，讲得有声有色、扣人心弦的是邵汉领、林强、孙平、陈世银和施丽琴。陈世银用生动的笔触，写下了《枪口下逃生的蔡世周》，而施丽琴则凭借诡异的想像力，吟出了组诗《小雪日记》。特别是读《小雪日记》，让我们触摸到了芙蓉人性格刚强、坚硬的一面。

芙蓉是老板之乡，创造了许多当代神话，发展一日千里。发展给人们带来了巨大的惊奇和喜悦，也带来了些许遗憾和困惑。我发现，这次征文，对此有颂歌，也有挽歌。挽歌不是后撤，不是开倒车，更不是反动，而是反思，是拷问，是作家在用良心说话。挽歌没有单篇制，它散见于有关篇什，隐附于有关段落和诗句。读者在接触这些文字的时候，大可不必诧异，要善解作者的良苦用心。借用赵章强的诗句来说，我们要从雁山的骨头里，触到倔强的温度。

这次征文，影响颇大，一些非乐清籍作家也挥戈响应。其中苍南作家黄崇森写的《冬日芙蓉峰》，立意高远，颇有胸襟。芙蓉峰是芙蓉历史文化的图腾，是芙蓉和雁荡山共同的文化之根，黄崇森举重若轻，用潇洒的文字写出了它的神秘和气势，殊为难得。

芙蓉地域较大，涵盖大芙蓉、小芙蓉、雁湖和岭底四大片区。遗憾的是，岭底篇幅最大，而本书直接写它的文章，却只有两篇，一篇为林向华的《双木成林，天生林字——一个神奇的林氏古村落》，一篇为李志洁的《芙蓉老家慢慢走》。林向华是姓氏研究专家，人称百晓，他抓住湖上垟村的千年古树和百岁牌坊不放，深挖它们背后的故事，扎实地写出了湖上垟村林氏一族的前世今生，文章颇有史料价值。缺陷是，这篇文学意味过浓，行文拘谨，文学品质不高。不过，李志洁的文章文学品质倒不低。李志洁祖籍东北，她是岭底人的媳妇。她用第三只眼睛打量岭底，讲述自己与岭底茅盖村既陌生又熟悉的故事，把岭底的淳朴民风演绎得很生动，很到位。她与林向华的文章，多少弥补了岭底声音偏弱的缺憾。

芙蓉在当代发生了两大划时代的事件：一件是1977年6月25日，离芙蓉街十里之遥的方江屿围垦大坝合龙，自此，芙蓉的海上门户被堵死，山海互动的集市贸易格局宣告结束，芙蓉由开放走向了封闭，商贸经济开始萎缩并倒退；一件是1980年下半年，芙蓉引进成都机械工程师蔡贞德，试制合金钻头成功，从此，芙蓉合金钻头生产从无到有，规模从小到大，最终形成全国最大

来自小区景观更来自居民好读书而散发的魅力。三禾读书社社长、铂金湾书友孔庆元说，由富而贵，由贵而雅，读书是件雅事，在小区里读书既能增进邻里情感，又能让小区变得越来越美好，值得大力提倡。

的钻头生产基地，芙蓉因之被称为 钻头之乡，而芙蓉经济社会由此获得了长足的进步。这两大事件，对芙蓉的历史发展影响巨大而深远。很遗憾，本书没有看到叙写此类题材的文章。作为一位芙蓉情结很深的过来人，我要求自己，今后能将笔触伸向这些宏大题材，努力写出时代的重大变迁和人间沧桑。

芙蓉是准风景区，上有雁湖，中有黄金溪，下有筋竹涧、芙蓉池。芙蓉池的开发，十多年来，一直受到 水患、农保田和工业污染三大因素的深度制约，至今仍然是湖水泱泱，白雾茫茫，什么动静也没有。这是芙蓉人特别是我心头最大的痛。我是芙蓉池开发建议第一人，是芙蓉池开发最初方案的执笔者，我的少年与芙蓉池的前身芙蓉浅海涂滩结下了不解之缘，我深爱芙蓉池，它是我心中永不泯灭的梦。的确，为芙蓉池的开发，我曾有过偏激的言辞，得罪过不少踌躇满志、真诚而无奈的领导。本来我希望这次征文有人挺身而出，勇敢地为我校站，为芙蓉池的开发大声疾呼，但这样的人及文章却始终没有出现，这令我感到不无失望。

综观《大美芙蓉》一书，很明显，印象性、感觉性、浮光掠影式的文字，比平实、稳重而有深度的文字要多，其实这是各地方主题征文中存在的通病，其主要原因是许多作者缺乏对叙述地的生活介入和了解。对此，我很理解，也希望大家理解。我们不要苛求作者，更不要怀疑作者的写作功力。同时，我真诚希望芙蓉的本土作家，今后多将笔触朝内转，尽可能写出大气而厚重的作品。

最后感谢本书的主编李振南先生，承蒙他抬爱，拙作《口衔胭脂一点红》《沉船》也忝列本书，这让我有机会也为芙蓉说了话，特别是《红》文，其中列出的六大根据，证明山歌《对鸟》的根就在芙蓉，这或许会给芙蓉打造山歌之乡增添些许底气。其实，这很重要，因为我深爱我的家乡芙蓉。这里，我索性抄录自己的一首歪诗，结束本文

你是一方石碑，我没有资格在你身上留下名字，甚至口水。我只能用我的秃笔，轻轻地拂去你的尘埃，让你的故事，重现悠远、深刻而厚重，偶尔像闪电一般，撕开黑暗，射出光辉。

你是一棵大树，我没有能力爬上你的肩头，更没有能力将你搬进我的书。我的文字，只是你的落英和落叶，你曾有过的襟怀和高度，我小心地留给了读者，更留给了我的坟墓。

清算公告

乐清市捷众广告有限公司
注册号 330382000246140
经2016年3月3日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

乐清市捷众广告有限公司清算组 2016年3月4日

清算公告

浙江新拓建设有限公司
注册号 330382000376195
经2016年3月4日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

浙江新拓建设有限公司清算组 2016年3月4日

清算公告

乐清市格润包装有限公司
统一社会信用代码 91330382MA28585F10
经2016年3月1日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

乐清市格润包装有限公司清算组 2016年3月4日

声明

图书《乡土乐清》图书封面图案《闹元宵》，作者应为王思雨，误为张侯光，特此更正，致歉！
马建河
2016年3月5日

乐清市纯开娱乐有限公司建设项目环境影响评价公众参与座谈会公告

根据《环境影响评价公众参与暂行办法》(环发〔2015〕35号)和《关于印发浙江海洋环境保护项目建设环境影响评价公众参与政府信息工作的实施细则(试行)》(浙环发〔2014〕28号)的规定，我单位拟召开乐清市纯开娱乐有限公司建设项目环境影响评价公众参与座谈会，现将有关事项公告如下。

一、建设项目基本情况
项目名称：乐清市纯开娱乐有限公司建设项目。
建设单位：乐清市纯开娱乐有限公司。
建设地点：乐清市乐成街道二环路与晨曦路交叉口上放村综合办公楼1-5层。
建设内容：乐清市纯开娱乐有限公司建设项目选址于乐清市乐成街道二环路与晨曦路交叉口上放村综合办公楼1-5层，总计使用面积约2338.6平方米，建设娱乐场所(KTV)。

二、座谈会的时间、地点和方式
时间：2016年3月14日上午9:30
地点：乐清市上放村村老年活动中心三楼办公室
方式：公开举行。

三、座谈会主要内容
主要征求公众对乐清市纯开娱乐有限公司建设项目的环评影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议，以及其他。

四、座谈会联系人及联系方式
1.单位名称：乐清市纯开娱乐有限公司
2.联系人：谷先生 1516770237
3.地址：乐清市乐成街道二环路与晨曦路交叉口上放村村综合办公楼1-5层。

乐清市纯开娱乐有限公司
2016年3月4日

清算公告

乐清市捷众广告有限公司
注册号 330382000246140
经2016年3月3日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

乐清市捷众广告有限公司清算组
2016年3月4日

清算公告

浙江新拓建设有限公司
注册号 330382000376195
经2016年3月4日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

浙江新拓建设有限公司清算组
2016年3月4日

清算公告

乐清市格润包装有限公司
统一社会信用代码 91330382MA28585F10
经2016年3月1日股东会决议成立清算组 拟申请注销 请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

乐清市格润包装有限公司清算组
2016年3月4日